

# 双阳区助力域外大学生暑期政务实习

本报讯 记者 郭小宇 报道 借助大学生政务实习活动,长春市双阳区为青年学子搭建了解基层工作、锻炼自身能力、服务社会大众的重要平台,在实习安排、政校合作、宣传引才三方面下真功夫,鼓励青年学子在双阳建设发展的道路上展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量。

共护“雏鹰展翅”,助力向“阳”生长。近日,来自哈尔滨工业大学、南开大学、中国传媒大学等5所“双一流”高校的37名青年学子来到双阳区参加政务实习活动。双阳区高度重视、大力支持,区委组织

部结合实习学生专业,精心设置实习岗位,涵盖党建、经济、科技、文旅、司法、交通、住建、农业农村、城市管理等多个领域,进而实现精准匹配、人尽其才;采取“跟岗实习+基层调研”“拓展训练+现场研学”“专题授课+交流研讨”等方式,让青年学子在实践中经风雨、见世面、长才干;实习部门及单位积极响应、热情参与,通过“师带徒、多帮一”模式,安排经验丰富的干部全程帮扶。

推动政校合作,开启实践新篇。在与各高校合作方面,双阳区持续深化合作层次、拓展合作领域,努力携手开创高

质量合作发展新局面。自2023年起,双阳区与哈尔滨工业大学达成共建政务实习基地协议,同南开大学、中国农业大学等高校开展系列政务实习活动,2024年积极延伸工作触角,与中南大学、中国传媒大学等高校牵手合作,引进相关专业人才,开展新一轮暑期政务实习。构建校地就业育人合作新机制,进一步落实人才强区战略,推动实现地方、高校、青年人才三方共赢。

夯实引才基础,书写振兴华章。在活动方面,双阳区立足资源禀赋、文化特色和产业基础,组织策划多个丰富多彩

的实践环节。围绕梅花鹿、汽车轻量化等特色主导产业,通过打卡长春汽博会、走进梅花鹿特色小镇等活动,让青年学子沉浸式感受双阳区乃至长春市的自然风光之美、多彩人文之韵、政策环境之优、发展前景之好,感受新型工业的强势突破、全域旅游的蓬勃发展、乡村振兴的全面提速。在生活方面,双阳区出台《政务实习管理细则》等保障性文件,配置住宿场所、解决交通问题、提供日常餐饮、准备生活用品,全方位保证青年学子能够住得舒心、行得安心、吃得放心、用得贴心。

本报讯 夏晓华 记者 吴连祥 报道 为丰富干部职工文体生活,提振干事创业精气神,东辽县近日举办2024年“体彩杯”排球比赛,城乡群众和球迷踊跃到场观看比赛,现场气氛热烈。

赛事为期3天,由东辽县文广旅局、总工会、县直机关党工委、团县委共同举办。比赛分为机关组和乡镇社会组,全县16支队伍、220名球员上场展示球技。

在县文体中心排球馆,16支球队的队员们以十足的精气神上场。比赛中,队员们跳球、防守、拦网、扣球,既有巧妙的配合,也有猛烈的对攻。各球队选手顽强拼搏,无论进攻还是防守,精彩场面层出不穷,精彩博弈赢得全场阵阵喝彩。

经过小组赛、淘汰赛的激烈比拼,最终角逐出冠军和第三名。县教育局、县委组织部、县财政局分别夺得机关组冠军、亚军和第三名;白泉镇、建安小学、太平洋保险代表队分别获得乡镇社会组冠军、亚军和第三名。

## 东辽县职工排球赛落幕

## 长白县农业农村局

### 全力恢复农业生产

本报讯 臧洪燕 林佳屹 报道 为有效应对洪涝灾害对粮食生产带来的不利影响,长白县农业农村局闻“汛”而动,在洪水消退后,第一时间组织农技专家深入田间地头开展技术指导,加快恢复全县灾后农业生产,降低农业损失。

深入田间解难题,把脉问诊定良方。农技人员针对农田里大片农作物倒伏、泥沙掩埋、植株发黄等现象,提出切实可行的自救措施,指导村民及时排除积水,防止土壤湿度过大,减轻强降雨对作物根系的影响;适时追施速效肥,保证作物养分供应,促进作物恢复生长发育;加强病虫害防治,洪涝过后高温高湿环境加之作物抗性下降,极易导致各种病虫害的发生流行,应选用对应药剂及早预防。

长白县农业农村局将持续关注天气情况,组织农技人员狠抓灾后生产恢复,强化监测调查,持续开展救灾补损工作。



8月6日,2024年吉林省青少年射击锦标赛在吉林市夏季运动管理中心开赛。比赛由吉林省射箭运动管理中心主办,吉林市体育局、吉林市夏季运动管理中心承办,为期7天。 记者 郭小宇/摄

## 立足岗位勤耕耘

本报讯 于元萍 报道 李雨泽是梨树县公安局泉眼岭派出所户籍民警,5年如一日,他在平凡的户籍岗位上默默奉献,以高效、热情的服务赢得了民心,诠释着“小岗大爱”。5年多的时间,李雨泽足迹遍布辖区的各个村屯。其中“登门”服务30余次,配合调解纠纷

16次,解决群众求助9次。李雨泽还是辖区反电信诈骗诈骗的“代言人”。他走村串户,深入“庄稼院”,向群众讲解防骗知识。当遇到可疑情况时,他迅速识别并劝阻群众,多次避免了电信诈骗案件的发生。他的工作赢得了群众的高度认可,许多群众都主动到户籍室注册国家反诈APP。



李雨泽的付出与努力,不仅赢得了个人荣誉,更赢得了民心,充分展示了公安民警的使命与担当。2024年,他被评为四平公安局户籍内勤标兵,记个人三等功。

## 新华村做好退役军人服务工作

本报讯 崔艳秋 报道 近日,白山市江源区城厢街道新华村围绕双拥工作主题,举办庆祝八一建军节活动。

全村退役军人欢聚一堂,还有一名89岁但精神矍铄的老兵参与。活动中,新华村党支部书记兰德昌强调要保持

革命军人的本色,倡导友爱、互助、进步的奉献精神,在抗洪抢险、环境整治等工作中团结一心,发挥积极作用。活动在《打靶归来》的旋律中落下帷幕。参会人员纷纷表示,将一如既往地继承和发扬军人优良传统,为新华村

## 新华村做好退役军人服务工作



的发展贡献更大力量。新华村将继续做好退役军人服务保障工作,为退役军人干事创业提供更好的环境,共同建设美好家园。

## 打造宜居美丽乡村



民,陆续打造汪子侯屯、王爽屯两个样板村屯,共栽植绿化树300余棵。今年上半年,在县委与乡党委的帮助下,持续发力,在全村范围内种植万寿菊26万余株,在绿化美化村庄的同时,也壮大了村集体经济。

陶可蛟的辛勤付出与不懈努力,让三门徐村焕然一新,从昔日的小村屯成为“省级文明示范村”。如今的三门徐村不仅实现了“处处美”,还不断追求更高的目标。三门徐村将统一思想、坚定信心,从基础设施改造到美化绿化多角度发力,为乡村全面振兴添砖加瓦,努力打造宜居农村环境。

三年来,陶可蛟带动村

## “三巧工作法”赢得群众认可

本报讯 崔艳秋 报道 自“百日入户走访保平安”专项行动启动以来,乾安县公安局如松派出所辅警王德艳积极投身工作,用实际行动践行新时代“枫桥经验”。她采用巧走访、巧沟通、巧服务的“三巧工作法”,有效保障了辖区群众的安全与和谐。

王德艳注重错时走访,针对上班族多的特点,她选择在晚间和周末时间深入辖区,不仅核查登记群众居住情况,还广泛宣传安全常识,提高了群众的安全防范意识。她真诚待人,耐心化解矛盾纠纷。开展“百日入户走访保平安”专项行动以来,王德艳已走访群众2000



余人次,解答群众咨询30余次,为群众解决实际困难9件。

王德艳还运用智慧手段服务群众,推出“三色便民服务卡”,为老人提供便捷的求助方式。她尽心竭力为群众解决实际问题,赢得了群众的广泛认可和高度赞誉,以实际行动成为群众的“贴心人”,为构建和谐警民关系贡献了力量。

## 做群众的“贴心人”

本报讯 崔艳秋 报道 在公主岭市大岭镇崔家村,党支部书记、村主任葛大勇自上任以来,致力于关爱孤寡老人和留守儿童。八组儿童可心(化名)父母均为精神二级残疾,葛大勇将可心视为亲人,不仅承诺为可心提供日常生活与学习用品的持续帮扶,还鼓励可心积极向上。

葛大勇不仅在节日期间送去生活必需品,还时常更新可心的学习用品,用实际行动诠释“做群众贴心人”的誓言,赢得了村民的高度认可与赞誉。无微不至的关爱为村民带来了实实在在的帮助,彰显出村干部的责任心与担当。他将用真情与行动,为村民办实事,为孩子的成长保驾护航。



人”的誓言,赢得了村民的高度认可与赞誉。无微不至的关爱为村民带来了实实在在的帮助,彰显出村干部的责任心与担当。他将用真情与行动,为村民办实事,为孩子的成长保驾护航。



近日,延边境管理支队图们大队红光边境派出所深入辖区新华街道新平社区,开展主题宣讲。 张法平/摄

## 爱岗敬业守初心



本报讯 杨光报道 王圣明是长春市朝阳区人力资源和社会保障局职业技能管理科科长。2012年参加工作以来,王圣明简化了12项专业技术人员管理和职业技能培训业务的申请材料,制作了3张办事流程图、6份办事指南和12个材料模板,实现群众办事“即来、即办、即走”,节省了办事时间,提高了群众满意度。

2023年担任职业技能管理科科长后,王圣明为3家企业量身定制了培训方案,实现了企业职工从培训到上岗的无缝衔接,组织50次职业技能培训学校送技能到基层活动,解决200人就业问题,连续两年被评为朝阳区优秀共产党员。

王圣明发挥辖区职业技能培训资源优势,多次组织职业技能培训学校送技能到基层,开

展计算机、家政服务、茶艺、面点、美容美发、电子商务、直播销售等免费就业技能培训,让更多群众掌握一技之长,获得就业机会,200余名群众通过培训实现就业。在开展乡村振兴人才专业技术职称评审工作时,王圣明带着电脑走到田间地头,现场讲解政策,帮助乡土人才填写、上传职称申报材料,38名“土专家”“田秀才”取得专业技术职称。